



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
 Negyedévre 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egy szám 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda-
 és Lapkiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délben
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
Darabos-utca 7. szám
 Telefon 4-12.

Nagy háborukra

mindig nagy változások következtek. Bekövetkezett ez most is a legyőzöttekre. Megdőlt legelső sorban a cári Oroszország. A háború szerencsétlen kimenetele, kalasztrófális befejezése által kiváltott forradalom elseperte a monarchiákat. Nem az eddigi politikai rendszer bukásában, a monarchia eltűnésében rejlik azonban fő jelentősége a bekövetkezett változásoknak.

A népek egész hangulata, diszpozíciója, vélekedése az államról s abban az egyes helyzetéről, befogása az egyes igényeiről az összességel szemben, szóval a társadalmi életre vonatkozó egész orientálódásuk változott meg.

Rendes viszonyok közt ez megszokta előzni a forradalmi jellegű átalakulásokat, most megfordulva követője lett annak. Az emberek sem az eddig bekövetkezett, sem a beígért változások nem reprezentálják mindazt, amire kíváncsoknak. Mire kíváncsoknak, alig tudnák pontosan maguk is megmondani, mert a hosszú háború tenger nyomorusága, a jelen siralmas állapotai és a jövő aggodalmas kilátásai olyan zavart lelkiállapotot teremtettek, melynek vannak határozott ítéletei és elítélései a multra és jelenre, de mincennek világos akarásai a jövőre nézve.

Ilyen vajdó időkben a kormányoknak sokszorosan sürgős kötelessége határozott tervekkel a népiélet minden irányu javítására nézve elejét venni az önmagával tisztában nem levő jobb sorsán tőprengő néplélek netáni újabb kitöréseinek. Annál is inkább, mert ily diszpozíció mellett könnyű munkája van a felelőtlenül mindent ígérő szélsőséges iránynak, mely a jelen lerömbölését tüzi a megváltás kiinduló pontjával. A hatalom birtokosai vegyék kezükbe a tö-

megek vezetését, mert különben mások fogják ezt megtenni. Olyanok, akik majd a maguk destruktív céljaira tőlük meg határozott

tartalommal a néplélek ma még homályos, váró, kívánó hangulatát, tétova akarását és bizonytalan vágyait.

Még jobban kiélesedik a berlini sztrájk

Budapest, márc. 6.

Berlinből jelentik: A munkás és katonatanácsok mai teljes ülésén Müller Richard elnök a sztrájk helyzetéről szóló jelentésében rámutatott arra, hogy a sztrájk kiélesedése küszöbön áll és a mozgalom egyre nagyobb arányuva fejlődik.

Tegnap a délutáni órákban egyes utcákon a lövöldözés

hevesebb lett. Az Alexanderstrassét puska és gépfegyvertűz alá vették. A csapatok gázlövedéket használtak. Az utca pillanatok alatt kiürült.

Kiderült, hogy valóltan az a hír, mintha a berlini kormány-csapatok főparancsnokságát Reinhardt ruházták volna, továbbra is Noske a főparancsnok.

Elnapolták az amerikai kongresszust

Budapest, márc. 6.

Washingtonból jelentik: A kongresszus elnapolta magát, miután a republikánusok obstrukciója megakadályozta, hogy a szenátusban egész sor fontos javaslat az üléselés befejezése előtt elfogadtassék.

Revolverlövés az Elysée előtt

Budapest, márc. 6.

Párisi szikratávirat jelenti, hogy tegnap délelőtt háromnegyed tíz órákor egy ember

az Elysée-palota nagy kapuja előtt két revolverlövést tett. A golyók a diszudvarra hullottak, de senkit se találtak. A tettes, akit letartóztattak, azt mondta, hogy Kellnernek hívják, orosz zsidó és politikai tüntetésből lövöldözött.

A vallásügyi miniszter Bécsben

Budapest márc. 6.

A Politikai Híradó jelenti: Vass János vallásügyi miniszter Persián Adám kormánybiztossal Bécsbe utazott a pápai nunciussal való tárgyalás céljából.

Rendelet a kormánybiztoshoz a hadsereg átszervezéséről

(Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszter leiratban értesítette a kormánybiztosi hivatalt, hogy a közeli tavaszi mezőgazdasági munkálatokra való tekintettel alkalmasnak találja az időt a hadsereg átszervezésére. Az átszervezési munkálatok első feltételeként a hadügyminiszter elrendeli, hogy a hadseregben szolgálatot teljesítő fiatalok mezőgazdasági foglalkozásu egyének a tavaszi munkálatokra tekintettel leszereltesse. Ez annál inkább kívánatos, mert a földbirtokreform előkészítő munkálatainál általános a katonák közt a kívánság, hogy a mezőgazdasági foglalkozásu egyének otthonukba visszatérjenek.

Az általános békekötésig toborzott hadsereg fog felállani. A kormány a legközelebbi jövőben a milícia elvén felépülő hadsereg szervezéséről szóló néptörvényt fog kiadni, amely néptörvény végrehajtása azonban csak az általános békekötés után válik lehetségessé, mert csak akkor fogunk tisztá képet kaphatni az ország gazdasági és politikai helyzetéről és a többi államokban a fegyverkezés és hadsereg kérdéseinek részleteiről. Addig is azonban szüksége van az országnak fegyelmet haderőre.

Ezt a haderőt a hadügyminiszter 6 hadosztály keretében kívánja felállítani. A toborzás külön bizottságok ujjan fog történni. A bizottságnak elnöke a hadügyminiszterium kiküldötte lesz és képviselve lesz benne a helyi hatóság is.

A toborzásra vonatkozó általános alapelveket külön rendeleteiben szabályozza a hadügyminiszterium.

A rendelet hangsúlyozza, hogy ugy a belügyminiszterium minden

APOLLO

Ma csütörtökön

Modern

Kabaré!

Szenzációs vendégszerzés a következő művészek fellépésével:

Ella Fröhlich
 Dán Niels
 Szentgyörgyi Zsazsa
 Mezey Panni
 Cseréy Josefina
 La Pepita
 Bailay Béla
 Papp János

URANIA

Ma csütörtökön

Varga Gyula

a páratlan hangszer-
 tantzó művész ven-
 dégtársa

Feladalmi nap

vigjáték 3 felvonásban

ARANYBÍRA MOZI

Ma csütörtökön

A bálvány

(Mandarin)
 dráma 5 felvonásban.

Főszereplő:

Harry Walden

Műsorok kezdés min-
 den moziban 5 és 7
 órákor kezdődnek.

néven nevezendő erőnek toborzását betöltötték s így csak a hadügy-miniszter által kirendelt toborzó-bizottságok útján történhetik meg a fegyveres alakulatok számára toborzás, minden más toborzás a legerélyesebben megakadályozandó.

Tizenhat láda bombát keresett, tizenhat láda ruhát talált a rendőrség

(Saját tudósítónktól.) Tegnap kora reggeltől egészen délig bombák után kutatott a debreceni rendőrség, de bombák helyett a legszorgosabb kutatás mellett se találtak mást, mint szépen összehajtogatott tiszti ruhákat.

A dolog így történt:

A rendőrfőkapitányhoz följelentés érkezett, hogy Nagy Jakabnak, a mézáros ipartestület elnökének házában ládákat bombák vannak elrejtve. Tegnap reggel a főkapitány utasítására egy rendőrfőkapitány, egy detektív, egy rendőrbiztos és a közéletmelési hivatal egyik ellenőre átkutatta Nagy Jakabnak József kir. hegy utcai házáat, hogy a való tényállást felderítse.

Hátul, a raktárban tizenhat ládat talált a vizsgáló-bizottság. Felbontották mind a tizenhatot, bombát azonban egyikben sem találtak, ellenben mind a tizenhat láda tele volt — tiszti egyenruhákkal és fahérművel.

A bombakeresés íyképen eredménytelen maradt. Csupán az a kérdés volt még eldöntendő, hogy került tizenhat láda tiszti ruha Nagy Jakab házához. Ez a kérdés a legegyszerűbb magyarázatra talált:

Nagy Jakabnak a fia a debreceni tizenhatos huszároknál szolgált, mint tiszti. Mikor a huszárezred hazajött s a nem magyar lovas tisztek elhagyták Magyarországot, a bizonytalan közlekedési és ellenőrzési viszonyok miatt nem merték magukkal vinni csomagjaikat. Megkérték tehát Nagy Jakab fiát, tisztársukat, hogy addig, amíg csomagjaikat elszállíthatják adjon nekik helyet. A debreceni huszártiszti készséggel teljesítette társai kívánságát s így került a ládák Nagy Jakab házához.

A bombakeresés íyképen fiasokót vallott, a ruhákat a ládába visszarakták és hazamentek a legények.

A DEBRECENI DÉLI HIRLAP

egyes szám ára 20 fillér.

A vaggongyári munkások 2200 koronája

Egy tizenhétéves leány üzletei

(Saját tudósítónktól.) A vaggongyári munkások kis híján 22.000 koronát fizetett rá, hogy egy fiatal lány ígéreteinek hitelt adják és pénzüket rábízta.

A tizenhétéves leány a vaggongyári munkásokat sorra fölkereste és előadta nekik, hogy ő zsirt tudna szerezni a munkásoknak. Természetes, hogy zsirról lévén szó, a munkások kaptak az ajánlaton és 22.000 koronát adtak össze, hogy azért az összegért nekik a leány zsirt szerezzen.

Tettek multak a napok, de a

leány nem jelentkezett a zsirral. Végre is a munkások megijedtek, féltelni kezdték a pénzüket és jelentést tettek a rendőrségen azzal, hogy ha már zsir nem is lesz, legalább a pénzüket szerezze vissza a rendőrség.

Ma dételőtt detektívek a főkapitányságra vitték be a tizenhétéves leányt, aki kijelentette, hogy amennyiben pár órai haladékot kap, a pénzt megszerzi és a munkásoknak visszaadja. A munkások ez esetben visszavonják följelentésüket és a leányt szabadlábra helyezi a rendőrség, de az eljárás hivatalból üldözendő cselekményről lévén szó, így is megindul. Ha a pénzt visszaadni nem tudná, a rendőrség át fogja adni a különös fizetekkel foglalkozó tizenhétéves leányt a fiatalokorak bíróságának.

Uj tanárokat neveznek ki a debreceni egyetemre

Supka Géza és Diener-Dénes József a bölcsészeti fakultáson

(Saját tudósítónktól.) Emlékeztetes, hogy a közelmúltban felmerült az a kívánság, hogy a debreceni egyetemre progresszív irányzatú, modern tudósokat nevezzen ki a közoktatásügyi miniszter. Ezt az óhajt azzal indokolták, hogy a debreceni egyetem tanárainak túlnyomó többsége nem abban a szellemben tanít, amelyet a változóit és minden tekintetben demokratizálódott viszonyok megkövetelnek; ennél fogva szükséges, hogy ezeknek a tanároknak a tanítása, — amely változatlanul és csökkenően a régi ideológiában mozog, — modern felegyűző professzorok tanításaival ellensúlyozassék.

Ennek a kívánságnak a debreceni radikális-párt egy, a közoktatásügyi miniszterhez in ezért feltérjesztésében kifejezést, míg a szociáldemokrata Munkástanács tudvalevőleg sokkal tovább ment és egyenesen az eltávolítását követelte azoknak a tanároknak, akik nem tudnak, vagy nem akarnak az új rendbe beilleszkedni.

Kétségtelen, hogy az oktatásügy modern szellemű reformja szinte legfontosabb követelménye annak, hogy a demokratikus magyar népköztársaság megszilárdíttassék, mert ez csupán akkor lesz elérhető, ha a jövő generációt a tiszta pacifizmus és a becsületes demokrácia szellemében nevelik. Ezért felette kívánatos volna, ha az egyetemről eltávolíthatnának azok a tanárok, akik ragaszkodnak a régi ideológiához, sőt: egyenesen megméltéyzik az újuság lelkét

azzal, hogy előadásaik szelleme teljesen a régi maradt. Ahhoz azonban, hogy ez az eltávolítás megkövetelhető, nagyon gyökeres intézkedésre volna szükség: az egyetemi autonómia radikális reformjára és mi igazán nem látjuk be, hogy ilyen fontos érdekek szolgálatában a népkormány miért ne nyúljon bele ebbe az autonómiába, amely alkalmat és formális jogot ad az egyetemnek arra, hogy a kormány reformtörekvéssel szembe helyezkedhessék.

Ugyilátszik azonban, hogy Kunfy Zsigmond közoktatásügyi miniszter egyelőre nem kívánja az egyetemi autonómia kérdését mélyebben megbolgogatni, de annak a kívánságnak, hogy a debreceni egyetemre progresszív tudósokat nevezzen ki, eleget tesz. Értesítésünk szerint a közoktatásügyi kormány már értesítette a debreceni egyetem tanácsát, hogy a bölcsészeti fakultásra dr. Supka Géza és dr. Diener Dénes Józsefet kívánja kivevezni. Ezt az értesítést az egyetemi tanács kiadta a bölcsészeti karnak.

Reméljük, hogy a debreceni egyetem véleményezése nem lesz kedvezőtlen, mert ezzel a két kiváló tudóssal igen sokat nyerne a debreceni egyetem. Ha pedig követni akarná a budapesti egyetem példáját és renitenskedne, akkor Kunfy tudni fogja, mit kell tennie. Akkor a debreceni egyetem is megfogja kapni a maga erélyeskező kormánybiztosát.

HIREK

RAJZOK A HOMOKBA

Minden szálmaszálba

a vízbefelő életet áhító reménységével kapaszkodunk, reszkető örömmel fogadunk minden jelt, melyből arra következtethetünk, hogy még nincs elveszve minden, nem vagyunk szabad préda, vigyáznak ránk az istent pótló földi hatalmak, kikből azért csinálunk istent, hogy bebeszéljük magunknak: ha istenek nem lehetnek igazságtalanok.

Nagy ur, minden tábornagnál nagyobb, királyoknál nagyobb ur járt Debrecenben: egy francia ezredes. Beült a városháza nagytermébe, írásba foglalta egy földönfutó város kálváriáját, végig sétált a korzón, megvacsorázott a Bikában, cigányzenét hallgatott, szép ősz fejet lehajta hallgatta némán a vad, idegen dallamokat és ma — továbbutazik.

Utilládája a pakkocsiban utazik, bórondók, zsákok, száz más csomag hever rajta: ebben az utilládában vannak elcsomagolva a mi reményeink, egy idegen ember följegyzései arról, amit huszonnégy óra alatt látott, jegyzőkönyvek idegen hordák vandalizmusáról, sirásunk, imádságunk, reménységünk minden!

Utazik a francia ezredes, eső fátyola takarja az előtte utközben a magyar földet, szivarját elgondolkozva szívja kőön kupéja sarkában, talán gyermekeire gondol, főhadnagy fiára, kis unokájára, arra, hogy milyen hosszú és unalmas lesz az út konstanápolyig. De a mi szemünk reménykedve tekint utána: minden végünk, reménységünk, óhajunk, életünk abban a kőön fülkében utazik.

Kapaszkodunk, mi szegény magyarok, minden szálmaszálba.

— Zoványi Jenő előadása. Zoványi Jenő dr. holnap, pénteken este folytatja „a politikai pártok jellemzése” címen megkezdett előadását a radikális pártban.

— A városi tanács ülése. Debrecen város tanácsa szokásos ülését ezentúl nem ma, csütörtökön, hanem holnap, pénteken délután fél 4 órakor tartja.

— A bírák és ügyészek illeménnyei. Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap ma reggeli száma közli a bírák és ügyészek illetményeiről szóló 1919. évi XVII-ik néptörvényt.

— A szociáldemokrata párt közleményei. A munkás szervezetek összeváltmányja mai ülését nem a Margit Munkás-Oltóban hanem az Uranus mozgóban (színházi átjáró) tartja este 7 órakor. A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága e hó 8-án szombaton délután fél 4 órakor rendkívüli ülést tart. A postások részére e hó 7-én pénteken este 6 órakor dr. Zoványi Jenő előadást tart, az egyház és állam viszonyáról a városháza közgyűlési termében.

— Tilos robbanó anyagot a személykocsiba vinni. Az államvasutak debreceni üzletvezetősége rendeletet adott ki, amelyben, hivatkozva az eddig előfordult sok szerencsétlenségre, szigorúan megtiltja mindennemű robbanó anyagnak a személykocsiba való vitelét. Aki a rendelet ellen vét, azt a továbbutazásból kizárják, a podgyászt pedig, amelyben a robbanó anyagot szállítja elkobozzák.

— A román királyné Parisban. Budapesti tudósítónk táviratozza: Párisi szikrátvirat jelenli, hogy a román királyné kíséretével odakerkezett.

— Megalakult a D. T. E. birkozó szakosztálya. A D. T. E. birkozó szakosztálya folyó hó 5-én tartotta alakuló ülését. A tagok nagyérdeklődése mellett egyhangúlag választották meg: Elnök Dr. Pető Pál társ elnök Bacsó Pál előadó és pénztárnok Paulovich Pál kapitány Rothmann Arnold jegyző Kócs János választmányi tagok Kócs László, Dr. Radó Rózsa, Gyarmathy Miklós. A szakosztály elhatározta, hogy április hónapban nagy szabású birkozó versenyt rendez a Bikában a vidéki balmoksgéret.

— Szabad iskola. Csütörtökön este 6 órakor a kollégium dísztermében folytatja előadásait dr. Ricz Lajos gazd. akadémiái tanár. Ezúttal azokat a tudományos nézeteket ismerteti, amelyek az emberi és éleli tulajdonságok atörökletének kérdésével foglalkoznak.

— A Katona-Ötthon táncestélye. A Katona-Ötthon átal. folyó hó 12-én rendezendő táncestélyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdése este 7 órakor. Ricz Laci muzsikál.

— A zsidóság sajátos szerepe a szerelmi életben. Hasonóság és különbség szerepe a pártválasztásban. Szőke vagy barna, kővér vagy sovány? Férfias nők és nőias férfiak vonzódása és az ezekkel összefüggő kérdésekről beszél Szász Zoltán márc. 12-én szerdán este fél hét órakor a Bika dísztermében. Jegyek a Színházi Figaró Szalonjában és a Bika portásánál kaphatók.

Budapesten minden vendéglő, kávéház zárva

Budapest márc. 6.

A főváros összes pincérei, mivel a főnökökkel a borra való eltörlése és a fixfizetés kérdésében nem tudtak megegyezni, sztrájkba léptek. Reggel óta Budapesten minden kávéház és vendéglő be van zárva. Körülbelül tizennégyezer ember nem jut ma ebédhez Budapesten.

Wilson a békekötés határidejéről

Budapest, márc. 6.

Genfből jelentik: Newyorki jelentés szerint Wilson a kongresszushoz intézett üzenetében reméli, hogy az előzetes béke megkötéséről április 15-ig, a végleges béke megkötéséről június első hetében jelentést tehet a kongresszusnak.

BESZÉLGETÉS TROUSSON FRANCIA EZREDESSEL

(Saját tudósítónktól.) Colonell Trousson, a francia keleti hadsereg vezérkari főnöke az Arany Bika-szállóban lakik, a 204. számú szobában. Romániából jött. Hogy újnak célját megtudjam, fölkerestem ma reggel Eberle századost, a francia ezredes mellé beosztott összekötő tisztet és megkértem, eszközölje ki az ezredesnél, hogy fogadjon. Eberle százados lekötelező szívesseggel tett eteget kérésnek és délelőtti félhízenegykor bevezetett Trousson ezredeshez.

A szoba balsarkában, az ablaknál, háttal felém íróasztalánál ült az ezredes és doigozott. Mikor a százados bejelentet, fölállott és francia szívélyességgel kezét nyújtva, nyomban helyet kínált meg. Kís. kerek, füvegylapu asztalnál foglaltunk helyet. Az ezredes összehajszolja a kezét, fejét lehajítja és úgy várja a kérdést.

— Mi a célja ezredes ur magyarországi és különösen debreceni utazásának?

— Katonai és kormányzati okokból jöttem, hogy a magyarok és románok közötti ellentéteket és nehézségeket megállapítsam, első sorban a katonai természetűeket és éppen ezért tárgyaltam Debrecenben az erdélyrészi katonai parancsnoksággal.

— És mit állapított meg ezredes ur, mi a véleménye az ellentétekről?

Az ezredes megelégnél, fölemeli a fejét:

— Erről nem nyilatkozhatom. Én a keleti hadsereg vezérkari főnöke vagyok, nem tehetek tehát ilyen irányban kijelentéseket.

— Mi a véleménye ezredes urnak arról, amit Magyarországon utazás közben tapasztal?

— Az általános helyzetet ismerem, a részleteket most tanulmányozom, de kérdésére nem adhatok most felvilágosítást.

— És Debrecenről...?

— Debrecenben nagyon rövid ideje vagyok, a szívélyes vendéglátás nagyon jól esett és ezúton is köszönöm.

Az ezredes föláll és kezét nyújt, a beszélgetésnek vége. Alighogy elhagytam a szobát, máris utnak indult az ezredes Eberle századosal Kocstra tük, hogy bucsulatótatásokat tegyenek.

Trousson tegnap délután, látogatást tett az erdélyrészi katonai parancsnokságnál és Handler Gyula kormánybiztosnál.

A kormánybiztos kifejtette előtte a magyarság álláspontját és kérte az ezredet, hogy a fegyveres erő parancsnoksága alatt a háborúban igaz művelésben megnyilatkozni nem tudó magyarság, ügyét francia igazságossággal vizsgálja meg.

Az ezredes kijelentette, hogy minderről az igazsághoz híven fog jelentést tenni kormányának, majd kérdést intézett a kormánybiztoshoz mi a véleménye, miképpen lehetne a magyarok és románok közötti összeköttetéseket a jövőben elkerülni.

A kormánybiztos ezt válaszolta, hogy a románokat vissza kell vonultatni a demarkációs vonalra a zsilvölgyi és a petrozsényi szénbányákat pedig a magyarság rendelkezésére bocsátani, mert a szénhiány miatt nemcsak a vasut és az ipar haldoklik, hanem odáig jutottunk, hogy Debrecenben sincs gázvilágítás, a kórházak sötétek, operációk elvégzése sokszor lehetetlen. Ilyen állapotokat a francia kultúrmező nem szetensíthet.

Trousson ezredes kijelentette, hogy a súlyos viszonyokról az igazsághoz híven fog referálni.

Colonel Trousson és Eberle százados valószínűleg még ma elutaznak Debrecenből.

L. Loránt Iózssef.

A semleges államok bankjegyeink ellen

Budapest március 6

Genfből jelentik: A svájci kormány a legszigorúbban megtiltotta a magyar-osztrák bankjegyek vásárlását. A semleges államok közbe fognak lépni a bankjegyeink lebélyegzése ellen s amennyiben sikertelenül, a monarkia területén alakult összes államokkal megszakitának minden gazdasági összeköttetést.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Csütörtökön: A) bérlet. Becsület, színmű.
Pénteken: Bérletszünet. A becsület. Munkás előadás.

Vigszínház:

Csütörtökön: Csárdáskirályné. Berczelly M. felléptével.
Pénteken: Casanova, operett.

Káldor helyett Görög, Görög helyett Honthy

Ma este vendégszerepel a Vigszínházban Berczelly Magda a „Csárdáskirályné“ Siázy-grófnő szerepében: Sylviát Görög Olga játszotta volna, de a színházat pech érte: Káldor Dezső megbetegedett és orvosi bizonyítványt küldött, amely szerint gége és torokgyulladásra van és öt napig nem játszhat. Lett erre nagy lötör-futás a színháznál, a direktor Budapestre utazott, több bonvivánja a két színháznak nincs, csak az egy Káldor viszont a mai jegyeket már két hétre előre adták, az előadást minden áron megakadályozták tartani, tehát így döntöttek: Káldor szerepét — Lippert-Wellersheim herceget — Görög Olga fogja játszani, Sylvia szerepébe pedig Honthy Hanna ugrott be.

Honthy Hanna tudja Sylviát, ez nem meglepő, de: hogy Görög Olga még a „Csárdás Királyné“ legfontosabb férfi szerepét is tudja, ez csodálatos. A közönség, amely a mai előadásra már csak a furcsa és abszurd Kuriozum kedvéért is elmegy, kíváncsian várja: milyen lesz Görög Olga ebben a feltétlen férfi-szerepben és milyen lesz egyáltalában a mai előadás?

Becsület. A színházi iroda jelentik: A Csokonai-színház ma A) bérletben Becsület, színmű kerül színre. Sudermann e hatalmas művében László Gyula egyik legbravurósabb szerepét játsza el.

Csárdáskirályné. A színházi iroda jelentik: Berczelly Magda felléptével a Vig-színházban ma a Csárdáskirályné kerül színre. Az előadás kivételesen 7 órakor kezdődik. Délután ugyanis 5 órai kezdettel a Székely akció művész déutánja lesz.

Férj és feleség. A színházi iroda jelentik: Lakatos László szellemes komédiája a Férj és feleség foglalkoztatja most a vigjátéki emsemblet, Oláh és Kiss Ferenc játsszák.

Szombati előadások. A színházi iroda jelentik: Szombaton a Csokonai-színházban délután Gardonyi Géza vigjátéka a Bor este B) bérletben a Becsület, színmű: a Vig-színházban délután a Kóristalány, este a Gésák, operett kerül színre.

Hajdumegyei-nyomda, Darabos utca 7.

Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona minden további szó 30 fillér, Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Dezső László

irodájának
apróhirdetései
Maróthy-u. 19.

Eladó ház

Magoss-utcan modern 8 szobás utcai 3 szobás udvari lakással bíró ház májusi beköltözésre eladó.

Eladó ház

Maróthy-utcan üzlettel bíró sarokház májusi beköltözésre eladó.

Eladó ház

Gyönyvi ág-utcan üzlettel bíró modernház beköltözésre eladó.

Eladó ház

Nap-utcan csinos családi ház májusi beköltözésre eladó, Dezső, Maróthy-utca 19. sz.

Épületanyagok

8 m hosszú, 6 m széles épület faanyag és 5 méter széles magtár teglaalap cseréppel fedve eladó.

Tartásra

4-6 darab malacot felesbe elvállalok.

Eladó ház

Cserépes-utcan egyszerűház gazdálkodónak eladó.

Csikóbőrös

kulac ocskát veszek 2-3 fillérest keszpenzért dohányt írt vagy borért.

Széchenyi kertben

2 szobás új ház, veteményes és gyümölcsösökkel májusi beköltözésre eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19.

Ajánlat

Tüzifa

Száraz, felvágva és hazaszállítva jutányos áron kapható Agárdi-u. 6.

Családi ház

a Csillag-utcan jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Elcserelném

kétszobás lakasomat egy háromszobás nagyobb lakással. Cím a kiadóban.

Kereslet

Bádogos segédet

18-20 éveset, azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Takarítónő

azonnal felvétetik gyermektelen házaspárhoz. Cím a kiadóban.

Ügyes fiu,

ki legalább két középiskolát végzett, nyomdász tanulónak lapunk nyomdájában felvétetik

Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szőlőt vagy földet. Cím a kiadóban

Eifutó fiu

jó fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóban.

RIKKANCOK

azonnal felvétetik a kiadóhivatalban

Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal.

Keresek

a városhoz közel valamelyik kertben egy két lakással bíró családi házat örök áron. Cím a kiadóban.



Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, lássa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötőző**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíráru Gyári és Kereskedelmi r.-t.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83-63.

Sürgőnycim: Papirtexil.

Szenzációs

tartalommal

jelent meg a

Debreceni

Tükör

mai száma.

Főbb tartalma:

NEM VAGYOK AZONOS...

Közelelmezési rémregény vagy Mi történt a Hungária-malomban?

Merénylet a közönség ellen.

Színház - rövid és vegyesáru-nagykereskedés vagy ÁMOK A SZINIGAZGATÓ

Arany János megfordult a sirjában

Színházi portrék: Honthi Hanna Káldor Dezső

A jól tejelők kara

Debreczen város lakáshivatalától.

1561. I-ki szám.

1919.

Hirdetmény.

A városi Tanácsnak 5287-1919. sz. a. kelt megbízása folytán Debreczen város Lakáshivatala kötelezően elrendeli mindazon lakások épületek, épületrészek, vagy bármilyen rendeltetéssel épült helyiségek bejelentését, amelyek jelenlegi állapotukban lakás céljára nem alkalmasak ugyan, de átalakítási, vagy javítási munkálatokkal lakás céljára alkalmassá tehetők.

A bejelentésre elsősorban a háztulajdonos, illetőleg az átalakítandó épületrésszel hasznélvezeti jog, bérleti jog, vagy más címen rendelkező van kötelezve, de mindenki, aki ilyen helyiségről tudomással bír, köteles azt a megkívánt adatok közlésével a hatóság tudomására hozni.

A bejelentéseket közvetlenül a városi mérnöki hivatalnak Kossuth-utca 20. sz. 3. bejárás III. em. 106. a. alatti helyiségében f. évi március hó 15. napjáig bezárólag kell megtenni. Az átalakítási, illetve javítási terveket a Mérnöki hivatal díjtalanul fogja elkészíteni, a munkálatok költsége pedig szükség esetében teljes egészében is a lakás szükség enyhítésére rendelkezésre álló alaphoz fog fejedtetet nyerni.

Aki a rendelkezése alatt álló és fenti ismérvek alá eső helyiség bejelentését elmulasztja, kihágást követ el, melynek büntetése a 4186-1917. M. E. sz. r. 41. §-a alapján hat hónapig terjedhető elzárás és 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetés.

Debreczen, 1919. évi március hó 4.

A városi tanács megbízásából

Biró Jenő,

a lakáshivatal h. elnöke.

Árnyajzati hirdetmény.

Debreczen város közönsége a városi épületeknek 1919, 1920, 1921. években való fentartásához a kőműves, cserép, palafedő és ácsmunkának, továbbá előforduló bontás, kőműves munkáknak biztosítására ajánlati versenyt hirdet.

A pályázatban részt vehet minden helybeli képesített iparos.

Pályázni lehet a kiirt épületek fentartási munkáira épületenként külön külön, vagy egyes vállalkozó által meghatározandó épületek csoportra vagy az összes épületekre együtt is. — Minden ajánlattevő köteles azonban a II. ajánlati egységárok minden tételére ajánlatot tenni.

Ajánlat csak a város által kiadott „I. kimutatás” és „II. Ajánlat egységárokra” és ajánlati úrlapokon tehető. Ezen úrlapok valamint a vállalati fejtételek a városi mérnöki hivatalban (Rendőrségi palota III-ik lépcső, III. emelet 106. sz.) a hivatalos órák alatt 10 koronáért megszerezhetők.

Felvilágosításokat a mérnöki hivatal ad. Az ajánlatba hozandó átalány és egységárok tisztán, olvashatóan irandók ki.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a város épületek fentartási munkájára” felirattal ellátva Debreczen város polgármesteri hivatalában 1919. évi március 21. déli 10 óráig adhatók be s ugyanaznap d. e. fél 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlati összeg 2 százalékának megfelelő bánatpénzt f. évi március 20. d. e. 12 óráig a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervényt az ajánlatához csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közt szabadon választhatson, vagy azok mellőzésével a munkálatok más uton biztosíthassa.

Kelt Debreczen város Tanácsának 1919. évi február hó 27-én tartott üléséből.

Városi Tanács.